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BÁO CÁO
V/v: Triển khai hoạt động Tết thiếu nhi 1/6/2018
Hòa cùng không khí ngày Quốc tế Thiếu nhi 01/06 trên khắp cả nước, một trong những sự kiện đặc biệt trong năm dành cho trẻ em, ngày này còn gọi là Tết của thiếu nhi; các trẻ em được quyền “vui chơi, thể hiện mình và đón nhận phần thưởng do người lớn và xã hội ban tặng”. Với mong ước đó: Công đoàn, Chi đoàn Chi cục Kiểm lâm vùng III mong muốn có một phần thưởng nho nhỏ cho các em được vui chơi đón tết thiếu nhi 1/6 thật vui vẻ, thân thiện và bổ ích.

Được sự đồng ý của Chi ủy, Ban Lãnh đạo, BCH Công đoàn, ngày 01/6/2018 Công đoàn Chi cục Kiểm lâm vùng III đã phối hợp Chi đoàn tổ chức phát quà “vui Tết thiếu nhi” cho 33 cháu là con cán bộ, nhân viên trong Cơ quan nhân dịp vui Tết thiếu nhi (01/6), với mỗi phần quà trị giá 100.000 đồng (trích từ quỹ Công đoàn). 
Đây là hoạt động thường niên, thiết thực của quần chúng, thể hiện sự quan tâm đến đời sống vật chất và tinh thần của Chi ủy, Lãnh đạo, BCH Công đoàn và Chi đoàn đối với con em các cán bộ, nhân viên trong Cơ quan, giúp các cháu vui Tết thiếu nhi vui tươi và hạnh phúc. Qua đó, Lãnh đạo gửi lời chúc tới các cháu thiếu nhi nhiều sức khỏe, học giỏi, chăm ngoan, nghe lời Ông Bà, Bố Mẹ, Thầy Cô để sau này lớn lên mang kiến thức học được xây dựng nước nhà.
Trên đây là báo cáo công tác triển khai hoạt động Tết thiếu nhi (1/6) của BCH Chi đoàn Chi cục Kiểm lâm vùng III. Kính báo cáo Bí thư Chi bộ, Chủ tịch Công đoàn Kiểm lâm vùng III và BCH Đoàn TN Tổng cục Lâm nghiệp biết, theo dõi và chỉ đạo./.
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